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Qpra. 4.51

1 fplge Ex. 2 pd side 187 kan en bruke Thm.2.3.8, dvs vektorene er
linesert vavhengige hvis og bare hvis matrisen

Al l
1 a2 2
2 2 X

har determinant 5 0. Determinanten blir:

e +6=M—-D(A+3)Ar-2)
S& linesert uavhengig for A # 1,2,-3.

Orpra, 4.65

Anta

(x) ko +Evs kv =0
(i) Hvis ks # 0 far vi at
vg = —~1/k3(k1vy + kava)

i strid med at vy € span{vi, va}.
(if) Hvis k3 = 0, ma b = ks = 0 siden {vy, v2} er linesert uavhengig.
S& eneste mate (¥) er oppiylt er ndr &) = kg = k3 = 0, oltsd er
{v1,vs, vs} linesert uavhengig.

Orra. 4.68

Thm.2.3.8 sier at {v,++ v.} er en basis for R™ hvis og bare hvis den
tilhgrende determinant er # (. Determinantene blir

a) 6

b) 26

¢} 0

d) 0

Alts basis i &) og b), men ikke i ¢} og d).
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OrpG. 4.69

Her kan en bruke koordinatene mhp standard basis for P;.
a) Koordinatvektorene blir

1 :(21 _4: I)
vy =(3,2,—1)
U3 =(l:63 _2)

og den tilsvarende determinanten blir 0, dvs linezrt avhengige.
b) Koordinatvektorene blir

t =(3! 25 _'1)
1%5] =(0, 1, 5)
Uy =(2, —4, 1)

og den tilsvarende determinanten blir 85, dvs linesert utavhengige.

OPPG. 4.74

a) Vi ma lgse vektorlikningen
k1(3| 2: 1) + k2("2: 1, 0] = k3(5: 0: 0) = (3! 41 3)

som er det samime som a lgse systemet med matrise

3 -2 53
2 1 0 4
1 0 03
Gauss-Jordan gir matrisa
/I o © 3
| O -2
o 0 ([ -2
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QvraG. 4.75
a} Her har i stondard basis for 13, si
(p)s = (3,2,—4).
L) M4 finne ¢ slik at
3 —r—22% = {1+ z) + cafl + &) + cs(z + ?)
Ved & semmenlikne koeffisienter far vi systemet

¢+ ey =3
¢y +rg=—1
a4 c3 =~—2
som bar lgsning 61 = 2,3 = 1,03 = —3, dvs
(¥)s =(2,1.-3).
OprPG. 4,86

Systemet har matrise
3 -1 2 1
6 -2 -4 0f°

Gauss-Jordan gir
( 1 ~1/3 0 1/6)

0 0 1 1/4
dvs
ay — 1/3zq + 1/6z4 =0
Ty + 1/4x4 =0
dvs

(.L']‘.I'-g. Ty, ;I'.lj ={1/3I2 — 1/6.‘1‘4,.’1‘2, -1/4.5‘.1.:[:4)
=24(1/3.1,0,0) + 24(~1/6,0, ~1/4,1).
Sa {(1/3,1,0.0),{—1/6,0.—1/4,1)} er en basis.

Oprra. 4.90

a) Vihar 2z + 4y — 35 =0 dvs z = 2/3z + 4/3y.
Sa
(@.5,2) = 2(1,0,2/3) + y(0, 1, 4/3)
Dvs {(1,0.2/3),(0,1,4/3)} er en basis.

c)
(;rsyr 2.") = t(ész: _1)
S4 {(4,2,~1)} er en basis.

Orrg. 4.91

t)
(a.b,¢,d) = fu.-1.a,~a) = a(l.-1,1,—1)
Altsa er {(1,~1,1, —1)} en basis, dvs dim=1.

OrPrg. 4.93

Basis bliv {1,x%,z% 21}, dvs dim = 4.



